

XXIV. évf. 7. szám 2023. augusztus 17.

Megjelenik kéthetente

Piaci rendelkezések

A piac működtetése újabb és újabb változtatást, a meglévő utasításokat bővítő, vagy felülíró intézkedést igényel. A piac területére való többfajta, több céllal történő belépések más-más típusú kártyával történnek. A piaci szereplők érdekeit, igényét szem előtt tartva adunk ki belépőkártyákat, melyeket csak eredeti funkciójuknak megfelelően szabad használni, működtetni!

Mégis szinte mindennapi eset a visszaélés. Az egyik megoldásra váró probléma - a két órával korábbi érkezés lehetőségét kihasználva - a vevők termelői kártyás belépése. Annak ellenére megéri a vásárlóknak termelőként érkezni, hogy más tarifát kell fizetni. Ehhez természetesen egy kölcsönkapott termelői kártya szükséges. Mivel ezek az „alkalmi” termelők árut nem hoznak, vásárlást sem folytathatnak! Ha esetleg felmerül a gyanú - pl. a bizonyos rendszámú jármű egyszer termelőként, másszor vásárlóként kíván belépni -, a beléptető pénztárosoknak, és/vagy a biztonsági szolgálat munkatársainak jogában áll, sőt kötelességük a jármű rákerébe betekinteni. Akik megpróbálnak szabálytalanul belépni, annak járművét a bekötőúton visszafordítják és csak az esti vásárlói időpontban léphetnek be a nagybanira.

Másik vonatkozásban is felmerült a termelői árusítási, kontra vásárlói piacon tartózkodás. Ezekben az esetekben arról van szó, hogy a termelői árusító egyúttal kiskereskedő is valahol, vagy alkalmanként megbízásból vásárol. A BNP Zrt. ezekre az esetekre is igyekszik megoldást találni. A lehetséges megoldások egyike, hogy a termelői árusítás végeztével, de kizárólag 16:00 óra után vásárolhatnak, akik értékesítési céllal, vagy adott esetben családi mennyiségben szerzik be a portékát. Az ilyen kettős tevékenységi kört ellátó piacosokat a szabályok betartása érdekében a felügyelőség és a biztonsági szolgálat is figyelemmel kíséri.

A nyári szezonban visszatérő jelenség az idegen, követhetetlen származású áru piaci értékesítése. A nyomon követhetőség előírásainak

értelmében minden piacra kerülő árut jelölni kell. A jelöléseknek - áruféleségtől függően - megvannak a szabályai. Termelőink ismerik a jogszabályt és alkalmazzák is. A bizonytalan - feltételezhetően külföldi - származású áruval piacozók erre nem felkészültek. Mivel hatósági szerepkört nem tölthet be a nagybanit működtető társaságunk, így felelősségünk sem lehet abban, hogy milyen származású, minőségű áru kerül kínálatra. A felügyelőség munkatársai azonban szűrőpróbával ellenőrzik a nyomon követhetőségnek, egyúttal a számlaadási kötelezettségnek való megfelelést is. Figyelmeztetésen kívül azonban egyéb eszköz nem áll rendelkezésükre, hogy a törvényes előírásokat betartassák.

Fokozott figyelemmel követi társaságunk a piaci hulladék kezelését, beleértve az illegálisan behozott szemét elhelyezését is a nagybanin. Különös tekintettel a veszélyes hulladékkal való visszaélésre, amit a házirend is tilt. A tettenérés pénzügyi szankcióval jár!

A térítés nélküli piaci belépés egyik „trükkje” a termelői áruhoz mellékelt fiktív szállítólevél, amiről esetleg a bizonylaton feltüntetett nagykereskedőnek, a piacon működő bérlőnek sincs tudomása. Más esetekben éppen a nagybani piac bérlői kérnek rendkívüli belépési engedélyt árukiszállító jármű számára, ami tulajdonképpen az engedélyt kérő nagykereskedő saját vevője. Ezeket a helyzeteket elkerülendő bevezetjük, hogy 12:00 és 16:00 óra között csakis a járműkategóriának megfelelő belépési tarifa megfizetése ellenében érkezhetsz piacra rendkívüli belépéssel kiszállító járművel.

Szezonzáró

A nagybani piac közelgő eseménye szeptember 10-én, vasárnap a SZEZONZÁRÓ nyárbúcsúztató rendezvény. Már érkezéskor meglepetés fogadja a belépőket, később pedig meghívott vendégek szórakoztatják a résztvevőket a 26. épület előtt felépített színpadon. A délutáni óráktól ugyanitt zenés program kezdődik és egy LED-falon folyamatosan piaci életképek, videók lesznek láthatók.



13.00 - 17:00 óra között főzőversenyt rendezünk, amihez három fős csapatok jelentkezését várjuk. A főzőversenyre két kategóriában - lecsó, és pörkölt készítésre - lehet benevezni. Az alapanyagokról, az ételkészítéshez szükséges eszközökről, főzéshez alkalmas berendezésekről a benevezett csapatoknak kell gondoskodni. Zsúri minősíti majd az ételeket, hirdetnek eredményt és a díjakat is ők adják át.

A szervezők nevében ezeken a hasábokon (is) üzenve mindenkit várunk a szeptember 10-én, 14:00 órákor kezdődő rendezvényre, ami 21:00 órákor zenés kívánságműsorral ér véget.

Bezár a dinnyepiac

A kínálati dömping idejére nyitottuk meg a nappal is működő dinnyepiacot, biztosítva a dinnyeárusítás, az átpakolás lehetőségét - lévén nagyméretű járművekről van szó - és nem mellesleg az utánpótlással belépő járművek logisztikai igényét is könnyebb kezelni nappal, mint a délutáni csúcsforgalomban.

A dinnyeszektorban idén is választékos és bőséges volt a kínálat. A klasszikus csíkos és a sötétzöld (termelői köznyelvben fekete) dinnye mellett egyre több a különleges, kevésbé ismert fajta, úgymint a sárga húsú, vagy az apró méretű felismerhető desszertdinnye (ne téveszsen meg senkit, nem fejletlen éretlen görög-dinnye keveredett közéjük) és nagy kedvenc még a magszegény fajta is. A szezon későbbi szakaszában világoszöld színű dinnye is része a választéknak.

A másik kínálati termék a sárgadinnye, amit szezonálisan ugyancsak a dinnyeszektorban kell keresni.

Közel a szezon végéhez már érdemes az árak alakulását is megvizsgálni. Idén a görög-dinnye ára a júliusi szezonkezdéskor 400 - 450 Ft/kg volt, míg egy hónappal később 300 - 350 Ft. A napokban 180 - 250 Ft kilója.

A sárgadinnye kínálati ára a májusban induló szezon kezdetétől augusztus közepéig a kilónkénti 300-1.700 Ft-os szélsőségek közé tehető.

Voltak, akik már augusztus közepén befejezték a dinnyeszozont, mások - reményeik szerint - még szeptemberben is szállítanak a később érő fajtákból. Nagyon fontos tényező a kora őszi jó idő, ami kelendővé teszi a dinnyeféléket.

A napi dinnyeszállítmányok gyakorisága viszont már nem igényli a délelőtti nyitvatartást, ezért **szeptember 10-én a dinnyepiac bezár.**

Járművek regisztrációja

Félreértés adódhat abból, hogy a helyiség-gazdálkodás értelmezése szerint az a jármű regisztrált, melynek a forgalmi engedély másolatát megkapják és az abban szereplő adatok feldolgozásra kerültek. A jármű forgalmi engedélyéből a rendszámon kívül bejegyzésre kerül az engedély száma, a jármű tulajdonosának neve, a jármű márkája, típusa. Alapadatként valamennyi - első alkalommal piacra behajtó - jármű rendszáma, saját tömege (önsúly), és együttes tömege (össztömeg) a beléptető pénztárosok által bejegyzésre kerül. Ez az alapja a fizetendő belépési tarifának.

Mivel a hatósági előírások szerint sem a forgalmi, sem a járművezetői engedélyt nem szükséges ellenőrzéskor bemutatni, ezért előfordul, hogy az új járműként piacra érkező gépkocsit okmány hiányában nem tudják a pénztárnál beléptetni. Ennek elkerülése érdekében az első piaci belépés előtt, pl. kártyaigényléshez a forgalmi engedély másolatát meg kell küldeni a piac@nagybani.hu e-mail címre.